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BAB IV 

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN 

A. Deskripsi Data Umum Obyek Penelitian (Sekolah) 

1. Visi dan Misi SMP Negeri I Glagah  

Visi Sekolah  

Sekolahku yang berprestasi,berbudaya dan bernuansa agamis 

Misi Sekolah  

1. Mewujudkan sekolah yang inovatif. 

2. Mewujudkan proses pembelajaran yang aktif, kreatif, disiplin dan 

menyenangkan. 

3. Mewujudkan peningkatan mutu prosesdan hasil belajar siswa. 

4. Mewujudkan tenaga pendidik dan kependidikan yang mampu dan 

tangguh. 

5. Mewujudkan kemampuan akademis dan non akademis yang 

kompetitif. 

6. Mewujudkan manajemen berbasis sekolah yang tangguh. 

7. Memberdayakan sarana dan prasarana pendidikan untuk menunjang 

hasil belajar. 

8. Mewujudkan pembiayaan pendidikan yang memadai, wajar dan adil. 

9. Mewujudkan suasana sekolah yang bersih dan bernuansa agamis. 
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2. Data Sekolah SMP Negeri I Glagah 

1. Nama Sekolah SMP NEGERI I Glagah 

2. Alamat Sekolah Jln. Raya Jatirenggo No.1 

3 Kecamatan Glagah 

4. Nomor Telp Madrasah (0322) 3382495 

5. Waktu Penyelenggaraan Sekolah Pagi 

6. Nomor Pendirian Sekolah Negeri 20554143 

7. Nomor Statistik Sekolah  

( NSS ) 

201050721135 

  8. Jenjang Akreditasi B 

  9.  Kode Pos 622922 

 

3. Struktur Organisasi  

a. Kepala Sekolah             : Sukiman,S.Pd 

b. Wakil Kepala Sekolah   : M. Machmoedi, S.Pd 

c. Ka. Laboratorium/Kaur Kurikulum : Drs. Nurali, M.Pd 

d. Kaur Humas               : Winarsih S. Pd 

e. Kaur Kesiswaan   : Indah Ruhana Binty, S.Ag 

f. Ka. Perpustakaan PAI   : Drs.Abd.Munif 

g. Kaur Sapras    : Sri Kasmiyati, S.Pd., M.Si 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

digilib.uinsby.ac.id digilib.uinsby.ac.id digilib.uinsby.ac.id digilib.uinsby.ac.id digilib.uinsby.ac.id digilib.uinsby.ac.id digilib.uinsby.ac.id 

69 

 

 

 

4. Data Guru 

No  Nama Pangkat  Jabatan 

Guru  

Jenis 

Guru  

Tugas 

Mengajar  

Tugas 

Tambahan 

1.  Sukiman, S.Pd. Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya  

Guru 

Mapel 

Bahasa.Inggris Kepala 

Sekolah 

2. Taufiq, S.Pd. Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Matematika   

3.  Drs. Abd.Munif Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Pend.Agama 

Islam 

Ka. 

Perpustakaa

n PAI 

4. Asikun,S.Pd Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Bahasa. 

Indonesia 

 

5. Sumarto,S.Pd Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Bahasa.Inggris  

6. Drs. Nurali,M.Pd Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

IPA Ka. 

Laboratotiu

m/Kaur 

Kurikulum 

7. Nasibah,S.Sn Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Prakarya  

8. M.Machmoedi,S.

Pd 

Pembina 

Tk.I 

Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Matematika  Wakil 

Kepala 

Sekolah 
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9. Nursyamsi, S.Pd Pembina Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Matematika  

10. Indah Ruhana 

Binty,S.Ag 

Pembina Guru 

Madya 

Guru 

Mapel 

Seni Budaya 

dan 

Kebudayaan 

Kaur. 

Kesiswaan 

11. H. Muhajir,S.Pd Penata 

Tk.I 

Guru 

Muda 

Guru 

Mapel 

Penjasorkes   

12. M.Kardoyo,S.Pd Penata Guru 

Muda 

Guru 

Mapel 

Penjasorkes  

13. Niken 

Purwaningtyas, 

S.Pd 

Penata 

Muda Tk.I 

Guru 

Pertama 

Guru 

Mapel 

IPS  

14. Winarsih,S.Pd Penata 

Muda Tk.I 

Guru 

Pertama 

Guru 

Mapel 

IPA Kaur 

Humas 

15. Enik Fatmawati, 

S.Pd. 

Penata 

Muda Tk.I 

Guru 

Pertama 

Guru 

Mapel 

IPS  

16. Sri Kasmiyati, 

S.Pd. ,M.Si 

Penata 

Muda Tk.I 

Guru 

Pertama 

Guru 

Mapel 

Bahasa.Inggris Kepala 

Perpustakaa

n/Kaur 

Sapras 

17. Imamatul 

Istiqomah, 

S.Psi.,M.Si 

Penata 

Muda Tk.I 

Guru 

Pertama 

Guru 

BK 

BK  
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18. Ainur 

Rofi’ah,S.Ag 

Penata 

Muda 

Guru 

Pertama 

Guru 

Mapel 

Bahasa.Arab 

dan PAI 

 

19. Rahayu Dwi 

Ambarwati, S.Pd 

GTT  Guru 

Mapel 

Baja   

20. Arofah,S.Com GTT  Guru 

Mapel 

TIK  

21. Luluk 

Ma’nunah,S.Pd 

GTT  Guru 

Mapel 

Baja  

22. Wasiatur 

Rohmah,S.Pd 

GTT  Guru 

Mapel 

Baja  

23. Nikmah 

Yukhah,S.Pd 

GTT  Guru 

Mapel 

PKn  

24. Yayuk 

Karsiyah,S.Pd 

GTT  Guru 

Mapel 

PKn  

25. Pugug 

Setyono,S.Pd 

GTT  Guru 

Mapel 

Penjasorkes   

26. Nuha 

Ma’shumah,S.Ag 

GTT  Guru 

Mapel 

Bahasa.Arab  

5. Data Murid dan Guru  

a. Data Murid  

Jumlah siswa kelas 7/ Rombel : 31 orang / 2 rombel  

Kelas 7A : L = 9 , P = 7 

Kelas 7B : L = 8 , P = 7 
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Jumlah siswa kelas 8/ Rombel : 39 orang / 2 rombel  

Kelas 8A : L = 11  , P = 9  

Kelas 8B : L = 11   , P = 8  

Jumlah siswa kelas 9/ Rombel : 48 orang / 2 rombel  

Kelas 9A : L = 16  , P = 8  

Kelas 9B : L = 17   , P = 7 

b. Data Personalia 

Jumlah Guru PNS   : 17 orang  

Jumlah Guru Non PNS : 9 orang  

Jumlah TU PNS   : 5 orang  

Jumlah TU Non PNS   : 3 orang  

6. Fasilitas Sekolah SMP Negeri I Glagah 

a. Jumlah siswa kelas 7/ Rombel : 31 orang / 2 rombel  

b. Jumlah siswa kelas 8/ Rombel : 39 orang / 2 rombel  

c. Jumlah siswa kelas 9/ Rombel : 48 orang / 2 rombel  

d. Ruang Laboratorium IPA    : 112 (m2) 

e. Ruang Laboratorium Komputer   : 63 (m2) 

f. Ruang Laboratorium Multimedia   : 112 (m2) 

g. Ruang Perpustakaan   : 112 (m2) 

h. Ruang Ketrampilan     : 83 (m2) 

i. Ruang UKS      : 35 (m2) 

j. Ruang Ibadah     : 20 (m2) 

k. Gudang      : 20 (m2) 
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l. MCK Siswa Laki-laki   : 15 (m2) 

m. MCK Siswa Perempuan    : 15 (m2) 

n. MCK Guru/Karyawan Laki-laki    : 7 (m2) 

o. MCK Guru/Karyawan Perempuan  : 7 (m2) 

7. Fasilitas Bangunan  

a. Luas Tanah Seluruhnya    : 15.651 (m2) 

b. Luas Bangunan     : 3.428 (m2) 

c. Lapangan Olahraga     : 690 (m2) 

d. Halaman/Kebun     : 11.533 (m2) 
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B. Sajian data 

1. Data tentang pelaksanaan strategi pembelajaran Learning Starts 

With A Question  

Data ini diperoleh dari angket yang telah disebarkan kepada 19 

responden dengan jumlah pertanyaan 20 item. Untuk lebih jelasnya 

dapat dilihat dalam tabel berikut dibawah ini : 

Tabel 4.1.1  

Tentang pemilihan bacaan yang berhubungan dengan materi pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 9 37,37 % 

b. Sering 10 52,63 % 

c. Kadang 0 0 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100 % 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru sering memilih bacaan yang berhubungan dengan 

materi pelajaran. 
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Tabel 4.1.2 

Tentang pemilihan bacaan tidak sesuai dengan  materi pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 4 21,05 % 

c. Kadang 7 36,84 % 

d. Jarang 5 26,31 % 

e. Jarang sekali 3 15,79 % 

N 19 100 % 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru kadang memilih bacaan tidak sesuai dengan 

materi pelajaran. 

Tabel 4.1.3 

Tentang  pemberian hand out dapat memudahkan memahami materi 

pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 10 52,63 % 

b. Sering 5 26,31 % 

c. Kadang 3 15,79 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 1 5,26 % 
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N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu pemberian hand out dapat memudahkan memahami 

materi pelajaran. 

Tabel 4.1.4 

Tentang  pemberian hand out dapat menyulitkan memahami materi 

pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 6 31,58  % 

c. Kadang 9 47,37% 

d. Jarang 2 10,53 % 

e. Jarang sekali 2 10,53% 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan kadang pemberian hand out menyulitkan memahami 

materi pelajaran. 

Tabel 4.1.5 

Tentang  pemberian informasi yang luas namun kurangnya penjelas dapat  

meningkatkan rasa ingin tahu 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 14 73,68 % 
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b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 2 10,53 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu  pemberian informasi yang luas namun kurangnya 

penjelas dapat meningkatkan rasa ingin tahu. 

Tabel 4.1.6 

Tentang  informasi yang luas namun kurangnya penjelas dapat  menyulitkan 

rasa ingin tahu 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 7 36,84 % 

d. Jarang 5 26,31% 

e. Jarang sekali 4 21,05 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan kadang informasi yang luas namun kurangnya penjelas 

menyulitkan rasa ingin tahu. 
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Tabel 4.1.7 

Tentang  sebelum memulai pelajaran mengharuskan membaca materi 

terlebih dahulu 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 16 84,21 % 

b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 0 0 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru selalu memulai pelajaran mengharuskan membaca 

materi terlebih dahulu. 

Tabel 4.1.8 

Tentang  langsung menerangkan materi pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 8 42,10 % 

c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 3 15,79 % 

e. Jarang sekali 2 10,53 % 
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N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru sering langsung menerangkan materi pelajaran. 

Tabel 4.1.9 

Tentang menyuruh mempelajari materi secara individual 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 17 89,47 % 

b. Sering 1 5,26 % 

c. Kadang 1 5,26 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru selalu menyuruh mempelajari materi secara 

individual. 

Tabel 4.1.10 

Tentang tanpa mempelajari materi pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 2 10,53 % 
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c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 10 52,63 % 

e. Jarang sekali 1 05,26 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru jarang menyuruh untuk mempelajari pelajaran. 

Tabel 4.1.11 

Tentang pemberian pilihan sumber informasi yang lain untuk mencari kata-

kata yang sulit dimengerti 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 15 78,95 % 

b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 1 5,26 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru selalu memberikan pilihan sumber informasi yang 

lain untuk mencari kata-kata yang sulit dimengerti. 
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Tabel 4.1.12 

Tentang tidak mengharuskan untuk mencari  informasi yang lain 

untuk mencari kata-kata yang sulit dimengerti 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 2 10,53 % 

c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 8 42,10 % 

e. Jarang sekali 2 10,53 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru jarang tidak mengharuskan untuk mencari informasi 

yang lain dari kata-kata yang sulit dimengerti.  

Tabel 4.1.13 

Tentang  menyarankan pemberian garis bawah untuk mengetahui kata-kata 

yang penting 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 15 78,95 % 

b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 1 5,26 % 

d. Jarang 0 0 
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e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru selalu menyarankan pemberian garis bawah untuk 

mengetahui kata-kata yang penting. 

Tabel 4.1.14 

Tentang  membiarkan kata-kata yang penting tanpa diberi garis bawah 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 6 31,58 % 

c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 5 26,31% 

e. Jarang sekali 2 10,53 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru sering dan kadang kata-kata yang penting tanpa 

diberi garis bawah. 

Tabel 4.1.15 

Tentang  bertanya pada guru jika belum paham 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 10 52,63 % 
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b. Sering 5 26,31 % 

c. Kadang 4 21,05 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan siswa selalu bertanya kepada guru jika belum paham.  

Tabel 4.1.16 

Tentang  malu bertanya pada guru jika  belum paham tentang materi 

pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 0 0 

c. Kadang 13 68,42 % 

d. Jarang 4 21,05% 

e. Jarang sekali 2 10,53% 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan kadang malu bertanya kepada guru jika belum paham 

tentang materi pelajaran. 
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Tabel 4.1.17 

Tentang  guru membahas poin-poin yang belum dipahami siswa 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 14 73,68 % 

b. Sering 2 10,53% 

c. Kadang 3 15,79 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru selalu membahas poin-poin yang belum dipahami 

siswa.  

Tabel 4.1.18 

Tentang  guru tidak membahas poin-poin yang belum dipahami siswa 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 0 0 

c. Kadang 7 36,84 % 

d. Jarang 11 57,89 % 

e. Jarang sekali 1 5,26% 

N 19 100% 
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Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru jarang membahas poin-poin yang belum dipahami 

siswa. 

Tabel 4.1.19 

Tentang  guru menjelaskan materi pelajaran dari pertanyaan siswa 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 13 68,42 % 

b. Sering 6 31,58 % 

c. Kadang 0 0 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru selalu menjelaskan materi pelajaran dari pertanyaan 

siswa. 

Tabel 4.1.20 

Tentang guru tidak menjelaskan materi pelajaran dari pertanyaan siswa 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 0 0 

c. Kadang 9 47,37 % 
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d. Jarang 6 31,58 % 

e. Jarang sekali 4 21,05 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan guru kadang tidak menjelaskan materi pelajaran dari 

pertanyaan siswa.  

2. Data tentang stimulasi belajar siswa  

Data ini diperoleh dari angket yang telah disebarkan kepada 19 

responden dengan jumlah pertanyaan 20 item. Untuk lebih jelasnya dapat 

dilihat dalam tabel 4.2 berikut: 

Tabel 4. 2.1 

Tentang tetap tertarik untuk mempelajari materi pelajaran meskipun 

mendapatkan nilai yang baik 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 11 57,89 % 

b. Sering 6 31,58 % 

c. Kadang 2 10,53 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 
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Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu tetap tertarik untuk mempelajari materi pelajaran 

meskipun mendapatkan nilai yang baik. 

Tabel 4. 2.2 

Tentang pemberian nilai dapat menimbulkan ketertarikan terhadap materi 

pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 2 10,53  % 

c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 10 52,63 % 

e. Jarang sekali 1 5,26 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan jarang pemberian nilai dapat menimbulkan ketertarikan 

terhadap materi pelajaran. 

Tabel 4. 2.3 

Tentang belajar lebih giat untuk mendapatkan prestasi yang baik 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 11 57,89 % 
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b. Sering 5 26,31 % 

c. Kadang 2 10,53 % 

d. Jarang 1 5,26 % 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu belajar lebih giat untuk mendapatkan prestasi yang 

baik. 

Tabel 4. 2.4 

Tentang berusaha seadanya (tanpa berusaha) untuk mendapatkan nilai yang 

baik 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 2 10,53 % 

c. Kadang 10 52,63 % 

d. Jarang 6 31,58 % 

e. Jarang sekali 1 5,26 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan kadang berusaha seadanya (tanpa berusaha) untuk 

mendapatkan nilai yang baik. 
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Tabel 4. 2.5 

Tentang tetap akan berusaha menjawab pertanyaan dari guru walaupun 

tidak mendapat hadiah dari siapapun 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 11 57,89 % 

b. Sering 5 26,31 % 

c. Kadang 3 15,79 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu berusaha menjawab pertanyaan dari guru walaupun 

tidak mendapat hadiah dari siapapun. 

Tabel 4. 2.6 

Tentang menjawab pertanyaan dari guru jika diberi hadiah 

No  Alternatif Jawaban  Frekuensi  Persentase  

a. Selalu  0 0 

b. Sering  2 10,53 % 

c. Kadang  6 31,58 % 

d. Jarang  8 42,10 % 

e. Jarang sekali  3 15,79 % 
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N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan jarang menjawab pertanyaan dari guru jika diberi hadiah. 

Tabel 4. 2.7 

Tentang tetap akan rajin belajar walaupun tidak mendapat hadiah dari 

siapapun 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 16 84,21 % 

b. Sering 2 10,53 % 

c. Kadang 1 5,26 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu tetap akan rajin belajar walaupun tidak mendapat 

hadiah dari siapapun. 

 Tabel 4. 2.8  

Tentang  akan belajar jika diberi hadiah oleh orang tua 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 
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b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 7 36,84 % 

d. Jarang 8 42,10 % 

e. Jarang sekali 1 5,26 % 

N 19 100 % 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan jarang belajar jika diberi hadiah oleh orang tua. 

Tabel 4. 2.9 

Tentang belajar sungguh-sungguh dari sekarang, pasti akan bisa mengatasi 

persaingan dalam pendidikan 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 15 78,95 % 

b. Sering 4 21,05 % 

c. Kadang 0 0 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu belajar sungguh-sungguh dari sekarang, pasti akan 

bisa mengatasi persaingan dalam pendidikan.  
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Tabel 4. 2.10 

Tentang malas mencari tahu pelajaran yang tidak dimengerti 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 8 42,10 % 

e. Jarang sekali 2 10,53 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan jarang  malas mencari tahu pelajaran yang tidak 

dimengerti. 

Tabel 4. 2.11 

Tentang belajar setiap hari 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 14 73,68 % 

b. Sering 15 26,31 % 

c. Kadang 0 0 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 
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Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu belajar setiap hari. 

Tabel 4. 2.12 

Tentang  belajar karena ada ujian dan PR 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 2 10,53  % 

c. Kadang 8 42,10  % 

d. Jarang 3 15,79 % 

e. Jarang sekali 6 31,58 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan kadang belajar karena ada ujian dan PR. 

Tabel 4. 2.13 

Tentang tetap belajar meskipun tidak mendapat pujian dari guru 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 12 63,16% 

b. Sering 5 26,31 % 

c. Kadang 1 5,26 % 

d. Jarang 1 5,26 % 
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e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100 % 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu belajar meskipun tidak mendapat pujian dari guru. 

Tabel 4. 2.14 

Tentang belajar hanya untuk mendapat pujian dari guru 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 5 26,31 % 

c. Kadang 3 15,79 % 

d. Jarang 8 42,10 % 

e. Jarang sekali 3 15,79 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan jarang belajar hanya untuk mendapat pujian dari guru. 

Tabel 4. 2.15 

Tentang akan bertanya pada guru atau teman jika tidak paham tentang 

materi yang disampaikan 

No Alternatif Jawaban frekuensi Persentase 

a. Selalu 14 73,68 % 
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b. Sering 3 15,79 % 

c. Kadang 2 10,53 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu bertanya pada guru atau teman jika tidak paham 

tentang materi yang disampaikan. 

Tabel 4. 2.16 

Tentang berdiam diri, ketika tidak bisa mengerjakan tugas 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 1 5,26 % 

b. Sering 1 5,26 % 

c. Kadang 10 52,63 % 

d. Jarang 5 26,31 % 

e. Jarang sekali 2 10,53 % 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan kadang  berdiam diri, ketika tidak bisa mengerjakan 

tugas. 
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Tabel 4. 2.17 

Tentang berdiskusi dengan teman sekolah mengenai pelajaran yang tidak 

dimengerti 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 12 63,16 % 

b. Sering 4 21,05 % 

c. Kadang 3 15,79 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu akan berdiskusi dengan teman sekolah mengenai 

pelajaran yang tidak dimengerti. 

Tabel 4. 2.18 

Tentang lebih sering bermain dengan teman dari pada belajar bersama 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 5 26,31% 

c. Kadang 5 26,31 % 

d. Jarang 5 26,31% 

e. Jarang sekali 4 21,05 % 
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N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden sama-

sama selalu,sering dan kadang bermain dengan teman dari pada 

belajar bersama. 

Tabel 4. 2.19 

Tentang akan mengisi waktu liburan dengan mengerjakan soal-soal yang 

ada di LKS atau buku pelajaran 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 13 68,43 % 

b. Sering 4 21,05 % 

c. Kadang 2 10,53 % 

d. Jarang 0 0 

e. Jarang sekali 0 0 

N 19 100% 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan selalu mengisi waktu liburan dengan mengerjakan soal-

soal yang ada di LKS atau buku pelajaran. 
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Tabel 4. 2.20 

Tentang mengisi waktu liburan dengan bermain dan berpergian ke tempat 

wisata 

No Alternatif Jawaban Frekuensi Persentase 

a. Selalu 0 0 

b. Sering 2 10,53 % 

c. Kadang 6 31,58 % 

d. Jarang 8 42,10 % 

e. Jarang sekali 3 15,79 % 

N 19 100 % 

Tabel tersebut diatas menggambarkan bahwa responden 

kebanyakan jarang mengisi waktu liburan dengan bermain dan 

berpergian ke tempat wisata. 
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C. Analisis Data dan Pengujian Hipotesis  

1. Analisis tentang pelaksanaan strategi pembelajaran learning starts 

with a question pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah. 

Berdasarkan data angket diatas, maka akan dibuat tabel untuk 

mengetahui pelaksanaan strategi pembelajaran LSQ pada mata 

pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah sebagai berikut : 

 Tabel 4.3.1   

Hasil jawaban angket variabel X (Strategi Pembelajaran Learning Starts 

With A Question) 

No X 

1.  78 

2. 74 

3. 72 

4. 70 

5. 87 

6. 89 

7. 84 

8. 81 

9. 77 

10 92 

11. 83 

12. 87 

13. 89 
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14. 70 

15. 69 

16. 87 

17. 80 

18. 77 

19. 75 

Σ 1521 

   

Dari tabel diatas dapat diketahui : 

N = 19 

Σ X = 1521 

Adapun untuk mengetahui pelaksanaan strategi pembelajaran 

learning starts with a question pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I 

Glagah digunakan rumus sebagai berikut : 

ݔܯ      =  Σ Xܰ
 

ݔܯ      =  ଵ5ଶଵͳͻ = ͺͲ,Ͳͷ 

Dari perhitungan diatas, dapat diketahui bahwa pelaksanaan  

strategi pembelajaran learning starts with a question pada mata pelajaran 

PAI di SMP Negeri I Glagah adalah 80,05. 
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 Tabel 4.3.2   

Kualitas Variabel X (strategi pembelajaran learning starts with a question 

pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah) 

Rata-Rata Interval Kualitas 

 

 

80,05 

81-100 Sangat Baik 

61-80 Baik 

41-60 Cukup  

21-40 Kurang 

1-20 Tidak Baik 

Dari uraian di atas dapat diketahui bahwa strategi pembelajaran 

learning starts with a question pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I 

Glagah termasuk dalam kategori baik, yaitu berada pada interval nilai 61-80 

dengan nilai rata- rata 80,05. 

2. Analisis tentang stimulasi belajar siswa pada mata pelajaran PAI 

di SMP Negeri I Glagah. 

Berdasarkan data angket diatas, maka akan dibuat tabel untuk 

mengetahui stimulasi belajar siswa pada mata pelajaran PAI di SMP 

Negeri I Glagah sebagai berikut : 

 Tabel 4.4.1   

Hasil jawaban angket variabel Y (Stimulasi Belajar Siswa) 

No Y 

1.  80 

2. 74 

3. 72 

4. 69 
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5. 89 

6. 92 

7. 84 

8. 81 

9. 79 

10 89 

11. 83 

12. 89 

13. 90 

14. 84 

15. 69 

16. 89 

17. 72 

18. 79 

19. 75 

Σ 1539 

 

Dari tabel diatas dapat diketahui : 

N = 19 

Σ Y = 1539 
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Untuk mengetahui stimulasi belajar siswa, digunakan rumus 

sebagai berikut :  

ݕܯ =  Σ Yܰ
 

ݕܯ      =  ଵ5ଷ9ͳͻ = ͺͳ 

Dari perhitungan diatas, dapat diketahui bahwa stimulasi belajar 

siswa pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah adalah 81. 

Tabel 4.4.2  

Kualitas Variabel Y (stimulasi belajar siswa pada mata pelajaran PAI di 

SMP Negeri I Glagah) 

Rata-Rata Interval Kualitas 

 

 

81 

81-100 Sangat Baik 

61-80 Baik 

41-60 Cukup 

21-40 Kurang 

1-20 Tidak Baik 

Dari uraian di atas dapat diketahui bahwa stimulasi belajar siswa pada 

mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah termasuk dalam kategori sangat 

baik, yaitu berada pada interval nilai 81-100  dengan nilai rata- rata 81.  
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3. Pengujian Hipotesis  

Untuk mengetahui korelasi antara strategi pembelajaran learning 

starts with a question dan stimulasi belajar siswa pada mata pelajaran PAI 

di SMP Negeri I Glagah, peneliti menggunakan analisis statistik korelasi 

Product Moment kasar secara manual juga dengan menggunakan SPSS 

For Windows dengan hasil sebagai berikut : 

Tabel 4.5.1 

Koefisien Korelasi antara Variabel X (Strategi Pembelajaran Learning 

Starts With A Question) dan Y (Stimulasi Belajar Siswa Pada Mata 

Pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah) 

No X Y X² Y² XY 

1. 78 80 6084 6400 6240 

2. 74 74 5476 5476 5476 

3. 72 72 5184 5184 5184 

4. 70 69 4900 4761 4830 

5. 87 89 7569 7921 7743 

6. 89 92 7921 8464 8188 

7. 84 84 7056 7056 7056 

8. 81 81 6561 6561 6561 

9. 77 79 5929 6241 6083 

10. 92 89 8464 7921 8188 

11. 83 83 6889 6889 6889 
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12. 87 89 7569 7921 7743 

13. 89 90 7921 8100 8010 

14. 70 84 4900 7056 5880 

15. 69 69 4761 4761 4761 

16. 87 89 7569 7921 7743 

17. 80 72 6400 5184 5760 

18. 77 79 5929 6241 6083 

19. 75 75 5625 5625 5625 

∑ 1521 1539 122.707 125.683 124.043 

 

Korelasi antara prediktor X dengan kriterium Y dapat dicari 

melalui teknik korelasi product moment kasar, dengan rumus:  

𝑟ܻܺ = ܰ. ∑ ܻܺ − ሺ∑ ܺሻሺ∑ ܻሻ√{ܰ. ∑ ܺଶ − ሺ∑ ܺሻଶ}. {ܰ ∑ ܻଶ} − ሺ∑ ܻሻଶ 

       = ͳͻ. ∑ ͳʹͶ.ͲͶ͵ − ሺ∑ ͳͷʹͳሻሺ∑ ͳͷ͵ͻሻ√{ͳͻ. ∑ ͳʹʹ.͹Ͳ͹ − ሺ∑ ͳͷʹͳሻଶ}. {ͳͻ. ∑ ͳʹͷ.͸ͺ͵} − ሺ∑ ͳͷ͵ͻሻଶ 

= ʹ.͵ͷ͸.ͺͳ͹ − ʹ.͵ͶͲ.ͺͳͻ√{ʹ.͵͵ͳ.Ͷ͵͵ − ʹ.͵ͳ͵.ͶͶͳ}. {ʹ.͵ͺ͹.ͻ͹͹ − ʹ.͵͸ͺ.ͷʹͳ} 

= ͳͷ.ͻͻͺ√{ͳ͹.ͻͻʹ}. {ͳͻ.Ͷͷ͸} 

= ͳͷ.ͻͻͺ√͵ͷͲ.Ͳͷʹ.͵ͷʹ  
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= ͳͷ.ͻͻͺͳͺ.͹Ͳͻ  

= Ͳ,ͺͷͷ 

Setelah nilai r XY diketahui yaitu 0,855 maka langkah selanjutnya 

adalah menguji hipotesa, apakah hipotesa kerja (Ha) diterima dan 

hipotesa nihil ditolak (Ho), ataukah sebaliknya Ha ditolak dan Ho 

diterima. 

Untuk mengetahui itu semua, maka harus dikonsultasikan pada 

tabel nilai “r” product moment. Apabila hasil perhitungan dari rXY lebih 

besar daripada harga tabel, maka dapat dinyatakan bahwa hipotesa nihil 

(Ho) ditolak sedangkan hipotesa kerja (Ha) diterima dan begitu juga 

sebaliknya. 

Dari r tabel product moment dengan n = 19, diketahui bahwa taraf 

kepercayaan 0,05 (5%), maka dapat diperoleh harga r tabel sebesar 

0,456. Ternyata harga r hitung lebih besar daripada r tabel (0,855 > 

0,456) sehingga hipotesis nihil  (Ho) ditolak dan hipotesis kerja (Ha) di 

terima. Sehingga ada korelasi yang signifikan antara strategi 

pembelajaran learning starts with a question dan stimulasi belajar siswa 

pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah. 
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Tabel 4.5.2 

Korelasi Product Moment Menggunakan SPPS  

Correlations 

  StrategiPembelajar

an Learning Starts 

With A Question 

StimulasiBelajarSi

swaPada Mata 

Pelajaran PAI 

StrategiPembelajaran Learning 

Starts With A Question 

Pearson Correlation 1 .855
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 19 19 

StimulasiBelajarSiswaPada 

Mata Pelajaran PAI 

Pearson Correlation .855
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 19 19 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).  

 

Intrepetasi output SPSS 

 Pada tabel Correlation, diperoleh harga koefisien korelasi sebesar 

0,855 dengan signifikan sebesar 0,000. 

 Berdasarkan data tersebut diatas maka dapat dilakukan pengujian 

hipotesis dengan membandingkan taraf signifikansi (p-value) dengan 

galatnya.   

Jika signifikansi > 0,05, maka Ho diterima  

Jika signifikansi < 0,05, maka Ho ditolak  

 Pada kasus ini terlihat bahwa koefisien korelasi adalah 0,855 

dengan signifikansi 0,000. Karena signifikansi < 0,05, maka Ho ditolak, 

berarti Ha diterima. Artinya ada hubungan yang signifikan antara strategi 
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pembelajaran learning strats with a question dan stimulasi belajar siswa 

pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah.  

 Apakah koefisien korelasi hasil analisis product moment tersebut 

signifikan (dapat digeneralisasikan) atau tidak, maka perlu dibandingkan 

dengan r tabel. 

Pengujian : 

Jika r hitung > r tabel, maka Ho ditolak  

Jika r hitung < r tabel, maka Ho diterima  

 Dengan taraf kepercayaan 0,05 (5%), maka dapat diperoleh harga r 

tabel sebesar 0,456. Ternyata harga r hitung lebih besar dari pada r tabel 

(0,855 > 0,456) sehingga Ho ditolak dan Ha diterima. Artinya ada 

hubungan yang signifikan antara strategi pembelajaran learning starts with 

a question dan stimulasi belajar siswa pada mata pelajaran PAI di SMP 

Negeri I Glagah. Data dan harga koefesien yang diperoleh dalam sampel 

tersebut dapat digeneralisasikan pada populasi dimana sampel diambil atau 

data tersebut mencerminkan keadaan populasi. 

 Berdasarkan hasil koefesien korelasi tersebut juga dapat dipahami 

bahwa akan korelasinya bersifat positif, artinya semakin tinggi strategi 

pembelajaran learning starts with a question maka akan dibarengi dengan 

semakin tinggi pula stimulasi belajar siswa pada mata pelajaran PAI di 

SMP Negeri I Glagah.  
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 Dengan memperhatikan harga koefesien korelasi sebesar 0,855, 

berarti sifat korelasinya kuat sekali. 

 Berdasarkan analisis korelasi product moment dapat disimpulkan 

bahwa ada hubungan yang signifikan antara strategi pembelajaran learning 

starts with a question dan stimulasi belajar pada mata pelajara PAI di SMP 

Negeri I Glagah. Hal ini berarti bahwa stimulasi belajar itu sangat 

berhubungan dengan strategi pembelajaran learning starts with a question. 

 Berdasarkan harga koefesien korelasi sebesar 0,855, dimana harga 

korelasinya bersifat positif, artinya semakin tinggi strategi pembelajaran 

learning starts with a question maka akan dibarengi dengan semakin tinggi 

pula stimulasi belajar pada mata pelajaran PAI di SMP Negeri I Glagah.   


